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    Pöytäkirja  1/2026 
 
     

14.1.2026     
 

 
 
 
PALOKUNTATOIMIKUNNAN KOKOUS 1/2026 
 
Aika:  Keskiviikko 14.1.2026, klo 17:30- 18:50 
 
Paikka: Etäkokous / Teams 
 
Osallistujat:  
 

  Jäsen     Varajäsen   

☒  Juho Tolonen 
☐ 
  

Jarkko Heikkilä 

☐  Kerttu Tyrväinen  
☒ 
  

Ville Tahvanainen 

 ☒ Marko Pousi 
☐ 
  

Ville Viitanen 

 ☒ 
  

Sari Akkanen 
☐ 
  

Matti Lehtonen  

 ☒ 
  

Jari Wilén, kohdasta 4 eteen-
päin 

☐ 
  

Jussi Lång 

 ☒ 
  

Anne Vaittinen 
☐ 
  

Samuel Siliin 

 ☒ 
  

Torbjörn Lindström   
☐ 
  

Sabina Holopainen   

 

 Puheenjohtaja  

☒ Kai Vainio 

 
Rastitetut henkilöt osallistuivat kokoukseen. 
 

 
Käsiteltävät asiat 
 

1. Kokouksen avaus ja kokoukseen osallistujat 
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 17:30 ja totesi osallistujat. Osallistujat esittäytyivät. 

 
2. Kokousvirkailijat 

 
Puheenjohtaja toimii kokouksen puheenjohtajana, palokuntajohtaja esittelijänä ja sihtee-
rinä. 
 

3. Kokouksen esityslistan hyväksyminen 
 
Hyväksyttiin kokouksen esityslista. 
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4. Alueellisen kehittymisen seuranta 
 

Toimikunnan päätöksen mukaisesti toimikunnan kokouksissa käydään aluekatsaukset 
palokuntien yhteisten laatumittareiden pohjalta, liitteen mukaisesti.  
 
Palokuntien yhteiset laatumittarit ovat: Harjoitusten osallistumisaktiivisuus, jäsenmäärä 
osastoittain, aktiivisten jäsenten osuus, turvallisuusviestintätilaisuuksien ja niihin osallis-
tuvien henkilöiden määrä sekä se, miten nuoret siirtyvät nuorisotoiminnasta palokunnan 
muihin toimintoihin. Mittarit löytyvät HAKAtilastoihin viimeiseltä välilehdeltä.  
  

 PE  Kuullaan jäsenten esitykset alueittain.  
  

Päätös:  Todettiin, että asioiden kehittymisen suuntaa tulisi tarkastella useamman vuoden 
aikajänteellä.  

  

5.  Palokuntatoimikunnan varapuheenjohtajan valinta vuodelle 2026  

  

Toimikunnan toimintaohjeen mukaisesti varapuheenjohtaja valitaan vuodeksi.   
  

 PE  Valitaan varapuheenjohtaja vuodelle 2026 toimikunnan varsinaisista jäsenistä.   
  

Päätös:   Valittiin Marko Pousi toimikunnan varapuheenjohtajaksi vuodelle 2026. 
  

6.  Palvelu- ja harrastustyöryhmien puheenjohtajien valinta  

  

Palokuntatoimikunta nimeää harrastus- ja palvelutyöryhmien puheenjohtajat keskuudes-
taan vuosittain.  
  

Harrastustyöryhmän puheenjohtajana on vuonna 2025 toiminut Marika Metsä-Tokila ja 
palvelutyöryhmän puheenjohtajana Torbjörn Lindström. Työryhmät valitsevat varapuheen-
johtajat keskuudestaan vuosittain.  
  

PE  Valitaan työryhmien puheenjohtajat vuodelle 2026 toimikunnan varsinaisista jä-
senistä.   

  

Päätös: Valittiin harrastustyöryhmän puheenjohtajasi vuodelle 2026 Anne Vaittinen ja 
palvelutyöryhmän puheenjohtajaksi vuodelle 2026 Juho Tolonen. 

  

7.  SPEKin palokuntapalveluiden toimintasuunnitelma 2026 

  

SPEKin strategisena tavoitteena on turvata palokuntien tulevaisuus. Tämän tavoitteen 
saavuttamiseksi lisäämme palokuntatoiminnan tunnettuutta ja vetovoimaisuutta, vahvis-
tamme palokuntatoimijoiden ja viranomaisten yhteistyötä eri tasoilla, tuemme palokuntia 
lisäämään väestön kyvykkyyttä tulipaloissa ja onnettomuuksissa toimimisessa, tuotamme 
keinoja ja välineitä palokuntien oman toiminnan ja henkilöstön kehittämiseksi, tuotamme 
ja kehitämme valtakunnallisia rekisteri- ja kehittämistyökaluja.  
  

Vuoden 2026 aikana järjestämme Sopimuspalokuntaviikon ja viestimme siitä 
aktiivisesti palokunnille, pelastusliitoille ja -laitoksille. Teemme myös vierailuja liittoihin ja 
laitoksiin ja sovimme teemaviikon yhteisestä markkinoinnista ja viestinnästä. Ylläpi-
dämme palokunnille tehtyä viestintämateriaalia ja luomme tarvittaessa uutta. Luomme 
uuden palokuntanuorten koulutusrakenteen ja järjestämme harrastustoiminnan kursseja. 
Ylläpidämme ja kehitämme HAKAa, HAKA-appia, Liekki, -Kipinä, - ja pikkukipinä työkaluja 
ja markkinoimme niitä palokunnille. Aloitamme Palokuntien toimintaohjelman 

mailto:spekinfo@spek.fi
https://spek1.sharepoint.com/:x:/s/Palokuntatoimikunta/Ef5rR5XMS79Jut5LflcGqs0Bwg1UIDRVtjwobaZkVqU8ow?e=dNTcPJ
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päivittämisen laatimalla painopisteet, teemme kyselyn palokunnille rekrytointiin liittyvistä 
tarpeista, pidämme Turvallisesti palokunnassa -koulutusmateriaalit ajan tasalla ja järjes-
tämme palokunnille ja pelastusliitoille koulutustilaisuuksia.  
  

Tästä löydät SPEKin toimintasuunnitelman, josta löytyy luettelo toimenpiteistä mittarei-
neen ja tavoitteineen.   
  

 PE  Merkitään tiedoksi.  
  

Päätös: Merkittiin tiedoksi. 
  

 

8.  Harrastustyöryhmän esitys vuosittain huomioitavista toimijoista 

 

Toimikunta antoi kokouksessaan 1/2025 harrastustyöryhmälle tehtäväksi valmistella ko-

konaisvaltainen esitys vuosittain huomioitavista toimijoista, huomionosoituksista, valinta-

kriteereistä ja palkitsemisajankohdista. Esitys tulee tehdä vuoden 2025 aikana. 

 

Harrastustyöryhmä esittää seuraavia uusia huomiotavia toimijoita: Vuoden Palokuntanai-

nen/Tukiosastolainen, Vuoden Palokuntaveteraani ja Vuoden Palokuntaharrastustoimija. 

Harrastustyöryhmän esitys edellä mainittujen valintojen tarkoituksista, kriteereistä, valin-

taprosesseista, huomionosoituksista ja ajankohdista löytyy liitteestä 1.  

 

Lisäksi harrastustyöryhmä on käsitellyt useita, työn aikana nousseita, kehitysehdotuksia, 

jotka löytyvät samaisesta liitteestä. 

 

PE  Selvitetään pelastusliittojen halukkuutta osallistua esitysprosessiin, tavoitteena 
ottaa esitetyt nimikkeet käyttöön vuonna 2027.  

  

Päätös:  Otetaan asia käsiteltäväksi kevään yhteisseminaarissa ja sen jälkeen toimikun-
nan seuraavassa kokouksessa.  

 

9.  Tiedotettavat asiat  

  

Palokuntatoimikunnan vuoden 2026 kokousaikataulu  

Liitteenä on toimikunnan kokousaikataulu vuodelle 2026.  
  

10.  Muut esille tulevat asiat 

 

Muita esille tulevia asioita ei ollut. 

 

11.  Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja kiitti osallistujia kehittävästä otteesta ja toivoi, että jäsenet ovat aktiivisia ja 
vievät tietoa omille alueilleen. Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18:50. 
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